

nila turško-sovjetska zveza proti zapadnim velesilam, ki bi naj posebno v živo zadela Anglijo.

Še vedno razburkan Daljni vzhod. Japonska vlada razglašala v javnost, da je japonski zunanji minister zmagal nad generali, ki niso marali doslej pristati na pogajanja, katerih cilj bi naj bila izpraznitev Mandžurije po Japoncih. Japonska vlada se bo pričela pogajati s kitajsko vlado v Nankingu. Pogoji za zopetni sporazum med Japonci in Kitajci bi naj bili ti le: Kitajska vlada naj zatra protijaponske hujskarije. Sedanja zasedba Mandžurije po japonskih četah ostane, v kolikor je potrebna za zaščito ondodnih japonskih podanikov, pač pa se ustavi vse sovražnosti. Kitajci naj priznajo Japoncem v Mandžuriji one pravice, katere jim pripadajo po dosedanjih pogodbah. Japonski oglas svetu je seveda dvoličnega značaja, ker Japoncem ni zato, da bi odločevalo o sporu na Daljnem vzhodu Društvo narodov, Japonci so za naravnostna pogajanja med obema glede spora prizadetima vladama, da jih zavlečejo in enkrat zasedene Mandžurije nikoli več ne izprazni.

*

PO SVETU KATOLIŠKEM

Za Slomšekovo beatifikacijo. Škofijski odbor, ki dela priprave za Slomšekovo beatifikacijo (proglasitev za blaženega), želi čim prej dokončati svoje delo in tozadevne akte poslati v Rim. Predvsem je pa potrebno, da se zbero vsi njegovi spisi in pošljejo v Rim. Škofijski odbor se obrača na vse častilce Slomškovke, da mu po možnosti oskrbe in pošljejo naslednje spise Slomškovke, ki še manjkajo: 1. Angel molitve za pobožne šolarje. V Celi, Jeretin, 1846. 2. Duhovsko-Pastirski glas velke nesreče varvati ljube Slovence. V Celju, Jeretin, 1851. 3. Kaj delajo sv. Oče Pij IX.? 4. Katoliška družba svetiga križa. U Celju, Jeretin, 1850. 5. Ker shanska beseda katoliškimi misijonam pomagat. V Zelovzi, 1836. 6. Malo Berilo za slovensko-nemške šole. Na Dunaju, 1853. 7. Molitve za popolnoma odpustek svetiga leta 1850. 8. Molitvize ino potrebni nauki sa pridne mladence. V Zelovzi, 1838. 9. Nemška slovnica za slovenske šole. Na Dunaju 1853. 10. Oznanilo in opravilo slovesnih molitev zadobiti popolnoma odpustek. Celovec, 1853. 11. Ponovilo potrebnih naukov za nedelske šole na kmetih. V Beču, 1854. 12. Popoldanja služba božja za katoliške kristjane. V Celovcu 1855. 13. Spomin svetga misijona. Maribor, 1860. 14. Sveto opravilo za šolarje. V Celju 1946. 15. Šola vesela lepega petja. V Celovcu 1853. 16. Shiviljenja srezhen pot. V Celovcu 1837. Kjer je morča več izdaj, pridejo v poštev le tiste, ki so izšle, ko je še Slomšek živel. Ker se knjige pošljejo v Rim, se mogoča ne bodo mogle vrniti lastnikom. Vdor ne more knjige v namen kanoizacije pokloniti, se mu za primerno

Nov vozni red

veljaven od 4. oktobra 1931, se dobi v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Cena 2 Din.

ceno odkupi. Knjige naj se vpošljejo na škofijski ordinarijat v Mariboru do 1. novembra t. l.

Zakaj je v Španiji prišlo tako daleč? Na to daje katoliški list »Patria«, ki izhaja v Manresi (mestu v severno-vzhodni Španiji, kjer je sv. Ignacij, ustanovitelj jezuitskega reda, spisal svojo slavno knjigo o duhovnih vajah), tale odgovor: »Ze nekaj let se razvija v naši državi proces razkristjanjenja. Spričo tega se je večina katoličanov vedla, kakor da ničesar ne vidi in ničesar ne sliši. Puščala je nasprotnike mirno delati. Nasprotniki so ustvarili velike organizacije ter so uporabljali brez razlike in izbire vsa sredstva. Silno veliko so izdali časnikov, listov ter knjig in sploh vse, kar služi agitaciji. Brez števila shodov in zborov so priredili ter so razvijali na vseh poljih živahno delavnost. Nasprotniki so delali, se borili ter pripravljali tla, zato so dosegli uspeh - mi pa ne.«

Španski svobodomislci se bojijo žen. Vrle katoliške žene Španije so poslane predsedniku ustavotvorne skupščine spomenico, podpisano od poldruga milijona žen. V tej spomenici zahtevajo naslednje: obvezen verski pouk v vseh šolah, zakonsko zajamčenje nerazdružljivosti krščanske zakonske zveze ter nadaljnji obstanek in nemoteno delovanje verskih redov (samostanov). Provizoričen parlament je sprejel zakon, da se tudi ženam dovoli volilna pravica. V ustavotvorni skupščini pa so vsi svobodomislci nasprotniki ženske volilne pravice. Razlog je v tem, ker so žene, kakor poudarjajo ti čudni prijatelji in oboževalci svobode in enakopravnosti, preveč pod vplivom Cerkve. Vsi nasprotniki vere ter cerkve se bojijo dneva, ko bodo šle tudi žene na volišče.

Papež in Edison. Kakor znano, je največji iznajditelj na svetu Edison, že dalje časa na smrtni postelji radi zelo visoke starosti. Papež si pusti stalno poročati o stanju njegove bolezni. Edison je pokazal v zadnjem času večkrat občudovanje in naklonjenost sv. Očetu in to radi tega, ker kaže sedanjí papež izredno zanimanje za napredek v tehniki in vse razne nove iznajdbe. Ko je stopil Amerikanec Edison pred javnost s svojo najnovejšo iznajdbo, z diktafonom, je poslal papežu en aparat, ki je postavljen na mizo papeževe zasebne knjižnice. Pij XI. se poslužuje diktafona, da narekuje v plošče načrte za pisma, katere spišejo pozneje tajniki. Kot protidaro je poslal papež Edisonu zlato medaljo s pristrčno zahvalo. Ko je dospelo papeževo darilo v Newyork, se je rodilo na tamošnji carinarnici vprašanje: Kako bi naj obravnavala carina pošiljko svet. Očeta? Ali predstavlja kolajna okra-

sek, ki se lahko uvozi brez carine, ali pa predstavlja posebno vrednost, katere zapade carini? Vprašanje so rešili na ta način, da je medalja odlikovanje in dar najvišjega vladarja na svetu. Papeževa kolajna Edisonu je bila predana velikemu izumitelju kot dar ter odlikovanje brez carine.

*

Ubijalec lastne matere.

Zalibog smo čitali po vojni že parkrat žalostne vesti, kako se je izpozabil oče nad sinom, ali da je zabodel celo sin očeta. V Rogoznici v župniji Sv. Rupert v Slov. goricah pa se je grozno omadeževal kot Kajna nad lastno materjo 32letni posestnik Franc Rojko. Mati je živela pri sinu na prevžitku in je prišlo med obema radi sinovega pijančevanja pogostoma do preprirov. Zadnje dni pred pričetkom trgatve je Rojko zopet popival in mati ga je svarila. Materini opomini so pijanega sina tako razburili, da se je izpozabil v pijanosti tako daleč, da je tresčil mater s tako silo na tla, da jej je počila lobanja in je par ur za tem izdahnila. Materi je priteknel na pomoč zet, a mu je zabranil surovina obrambo s tem, da mu je zlomil roko in ga tudi sicer težje poškodoval.

Nečloveški sin se je po strašnem dejanju izgovarjal, kakor bi bila mater zadela kap, svak pa bi se bil sam poškodoval. Ko so prišli po Kajna orožniki, se jim je zoperstavil in so ga le s težavo obvladali in prepeljali v zaporo okrajnega sodišča v Št. Lenart. Vest o uboju lastne matere je upravičeno razburkala cele Slovenske gorice!

Sin, ki ubije v jezi mater, je mnogo slabši od Kajna, ki je ubil samo brata!

*

NOVICE

Mlad bogoslovec žrtev jetika. V Bogojini v Prekmurju je umrl mlad bogoslovec Jožef Kuzma. Zdravil se je na Golniku in v Zagrebu, a mlademu ter nadepolnemu življenju ni bilo pomoči, Svetila mu večna luč, preostalim naše sožalje!

Največji iznajditelj umrl. Dne 18. j. m. je umrl v Newyorku v starosti 85 let največji iznajditelj Alva Edison.

Sežigališče bi radi imeli mariborski socialisti. V to svrhu so si ustanovili društvo »Ogenj«. V soboto, 11. oktobra, se je vršilo ustanovno zborovanje, na katerem je imel važno besedo zastopnik graškega društva »Ogenj«. Govoril je kajpada v nemščini dvakrat ter slovesno obljubil, da bodo vrata graškega sežigališča na stečaj odprta za sežigaljne ljudi iz Jugoslavije, in sicer za isto ceno, kakor za člane graškega društva. Kakor se iz tega vidi, obstoja med Ognjičarji vzorno tovarištvo, za katero ne obstojajo državne meje. Pripominjamo samo, da društvo »Ogenj« z bengalično lučjo osvetljuje socialistično miselnost. Delavec danes trpi pomanjka-

nje, nima dela ne jela, nima denarja za obleko in kurivo, socialisti pa pripravljajo kurivo za njegovo telo po smrti.

Na kaj vse pride mladina! Neverjetno, a resnično je, kako je potegnil mariborske avtotakslerje dne 13. oktobra komaj 19letni Alojzij Milavec iz Gorice pri Pragerskem. Dvakrat je najel v Mariboru avtotaksi in se peljal iz Maribora v Ptuj in nazaj. Po vsakem povratu iz Ptuja je naročil šoferju enkrat v kavarni Evropa in drugič pri Orlu večerjo, katero sta pa morala po Lojzetovem izginu šoferja sama plačati in sta oškodovana vsak z vožnjo vred za 250 Din. S tretjim avtotakserjem se je pogodil mladeč radi pomanjkanja bencina samo do Hoč in nazaj. Po povratku je vabil potnik šoferja na večerjo, a ta je tirjal poprej poravnavo vožnje. Ker ni prišlo do plačila, je šofer zaklenil gosta v avto, dokler ne poplača dolga. Šofer pa je zadremal, zvižek je pobegnil, a ga je le prijel stražnik in odpeljal v bolj varni zapor nego je avtomobil.

Obešenega so našli v svojem stanovanju na Ruški cesti v Mariboru v pokojenega strojevodjo Antona Voglerja. Vzel si je življenje radi neozdravljive bolezni.

Kad z grozdjem je padla na nego in jo zmečkala delavcu Martinu Rečniku v Hočah.

Umrl na steklini. Železničarja Franca Goričarja iz Črešnjevca je ugriznil pred več nego enim mesecem manjši pes. Ugriznjeni se ni zmenil za rano, a so se pokazali pred dnevi na njem znaki stekline. Odpravili so ga v mariborsko bolnico, kjer je umrl v silnih mukah.

Otrok umrl vsled opeklin. Triletni fantek viničarja Ferka iz Jarenine se je pri pečenju kostanja preveč sklonil nad ogenj, da se mu je vnela obleka. Hudim opeklinam je podlegel otrok v mariborski bolnici.

Rači dedščine ustrelil brata v prsa. Pri Sv. Ani v Slov. goricah sta se sprla radi dedščine brata Kovačič, v prepiru je ustrelil brat 28letnega Lenarta v levo stran prs. Težko ranjenega so prepeljali v mariborsko bolnico.

Mrtvega so našli v listnjaku v Ciglencah pri Vurbergu preužitkarja Petra Kristla.

Velika požarna nesreča v Slovenskih goricah. V Čakovskem vrhu pri Sv. Antonu v Slov. gor. je uničil ogenj 6 viničarij in od sedme hlev, v katerem je zgorela krava, telica in nekaj svinj. — Ubogim viničarjem so uničeni tudi vsi poljski pridelki.

Groza požar pod Ptujem. Dne 15. t. m. popoldne je začelo goreti v Spuhlji pri Ptuj. Vsled pomanjkanja vode in hudega vetra je bilo gašenje otežkočeno. Ogenj je izbruhnil pri Zelenikovih in se razširil še na štiri sosedna poslopja. Pogoreli sta dve gospodarski poslopji in delno tudi hiše. Hude opekline sta dobila dva gospodarja. Škoda znaša 500.000 Din. Dva posestnika sta ostala brez strehe in živeža. Požar so najbrž zanetili otroci.

Sam si je končal življenje. Na sklednju so našli obešenega posestnika Grabušnika v Lormanji pri Sv. Lenartu v



Vaše perilo je
majhno premoženje

Ohranite si to premoženje — perite z Luxom! Blaga pena Luxa pere tudi naj občutljivejšo tkanino lepo in temeljito in nikoli ne škoduje rokam.



LUX
PERE TAKO UDOBNO!
V VROČI VODI
RAZTOPITI
V MLAČNI PRATI
V MLAČNI IZPLAKNITI

1835

PODAJ SUJE IZREČNOST VAŠEGA PERILA

Slov. gor. Grabušnik se je udal zadnji čas pijači in je grozil domačim v svoji vinjenosti. Pred dnevi se je zopet vrnil okajen domov in so se zaklenili na domu pred njim. Grabušnik si je končal življenje v objemu alkohola in v jezi.

Velik požar pri Ptuj. V Slovenji vasi pri Ptuj je uničil ogenj hišo in gospodarsko poslopje, last krčmarja Celana. Zgoreli so vsi spravljene poljski pridelki in ena svinja. Ogenj je izbruhnil zvečer krog 9 ure. Škodo cenijo precej nad 100.000 Din.

Hiša je pogorela v Slapah pri Ptujski gori posestniku in čevljarju Karlu Vedlinu. Ogenj je nastal, ker so se užgala v kuhinji naložena drva.

Viničarija je pogorela na Ružičkem vrhu v Št. Juriju ob Ščavnici L. Krambergerju iz Okostlavcev.

Smrtna nesreča otroka. Hobarjeva 4-letna deklica iz Turnišča v Prekmurju je prišla pod prevrnjeni voz in umrla vsled poškodb.

Kozolec pogorel — zavarovalnina malenkostna. Dne 12. oktobra zvečer je pogorel s spravljenimi pridelki vred kozolec posestnika Ocepka, po domače

Špeha v Podgorju pri Velenju. Najbrž po požigu povzročena škoda znaša 60 tisoč Din, zavarovalnina pa samo — 2000 Din.

Padel z voza in si prebil lobanjo. Posestnik Jurij Pilih je padel na cesti med Globočami in Ivenco pri Vojniku z voza, si prebil lobanjo in umrl vsled bolečin na kapi.

Če se splašita vola. 24letnemu Jakobu Golež, delavcu pri posestniku Janiču na Babnem pri Celju, sta se splašila vola in voz je zadel ob kostanj. Voznik je dobil desno nogo med vozno lestvo ter kostanj in mu jo je hudo zmečkalo.

Prostovoljao v smrt zaradi nesrečne ljubezni. V gozdu na Rožniku pri Ljubljani se je ustrelil radi nesrečne ljubezni dne 14. oktobra 19letni čehoslovaški dijak srednje tehnične šole Jože Keller.

Smrtna nesreča. S kolesom je zavozil čevljarjski pomočnik Vinko Kavčič iz Žirov pri Škofjiloki v bližini Fužin 6 m globoko pod cesto in priletel na skalo. Z glavo je zadel ob kamen, si prebil lobanjo in je kmalu po nesreči izdihnil.

Žle na roki si je prerezal, ker je udari radi vinjenosti z roko po šipi kuhinjskih vrat v Zmavčevi gostilni v Šoštanju neki Jožef. Opasno ranjeni se je moral zateči v bolnico.

Roko je razrezal v fantovskem pretepu hlapcu Alojziju Mihelčiču v Krovem pri Novem mestu njegov prijatelj Anton. Težje poškodovani se je moral zateči v bolnico v Kandiji.

60.000 Din škode je povzročil požar trgovcu in gostilničarju Francu Borišku iz Šklendrovca pri Zagorju, ko mu je uničil poln kozolec krme in gospodarsko orodje.

Podsekana bukev se je nenadoma podrila in nevarno poškodovala steklarjevo ženo Marijo Šantej v občini Dol pri Hrastniku.

Ni mu bila mila tatinska sreča. V Kranju si je že bil pripravil nočni tat v manufakturni trgovini Franca Crobatha štiri zavoje suknene blaga. Domači so ga še pravočasno prepodili, da je moral pobegniti praznih rok.

Dvakrat je bilo vlomljeno v eni noči v Litiji pri Elsnerju in sosedu Borišku. Vlomilci so vdrli z vitrihi in so si privoščili v obeh krčmah jedače in pijače.

S sekuro in nožem. Pri Kamniku je bil v noči napaden od dveh neznancev Jožef Omahen, ki je uslužben pri tvrdki Kobal na Grabnu. Eden od napadalcev je zamahnil nad Omahna s sekuro in ga zadel v lopatico, drugi mu je prebodel z nožem ramo. Napadalca sta izginila v temi.

Požigalca si je najel. V vasi Oselica v Poljanski dolini na Kranjskem je pogorela domačija kmeta Močnika. Radi suma požiga so orožniki zaprli 70letnega Močnika in nekega kmečkega fanta, ki se je po požaru sumljivo obnašal ter skrival. Na prigovarjanje žandarjev je fant priznal, da je zažgal po Močnikovem prigovarjanju, ker je šlo za zavarovalnino 25.000 Din. Sedaj na ne bode zavarovalnine, ampak oba zaprta bosta obsojena radi požiga.

Ogenj je upepelil dne 12. oktobra kozolec posestnice Ane Rode v Ihanu na Kranjskem.

Poln skedenj sena je zgorel dne 9. t. m. na Ravnah pri Kočevju. Leseni skedenj je bil last Alojzija Černeta.

Zidanica je pogorela v Vinodolu blizu Orehovice v Št. Jerneju na Dolenjskem, last posestnice Kirn. Ogenj so zanetili vlomilci, ki so bili vdrli v zidnico.

Sod je zmečkal glavo desetletnemu Martinu Slancu iz Rosalnice pri Metliki, ko je padel z voza in se je nanj pretotalil sod.

Novo odkritje glede napadov na ekspresni vlak na Madžarskem pri Torbagyju in na Nemškem pri Jüterbogu. O obeh napadih s strašnimi posledicami na madžarski in nemški ekspresni vlak smo že svojčas obširno poročali. Policija je prijela madžarskega trgovca Silvestra Matuška, ki je dobavljal po lastnem priznanju ekrasit za atentate na vlake. Matuška je preskrbel ekrasit nekemu Bergmannu. Nadalje je priznal aretirani, da je on napisal pri Torbagyju najdeni listek, v katerem so bili napovedani še nadaljnji atentati.

»Nautilus« potopljen. V začetku toliko obetajočo ameriško podmornico »Nautilus«, s katero ni uspelo prodiranje proti severn. tečaju pod poveljstvom Wilkinsa, so potopili ob navzočnosti zastopnikov Amerike in Norveške na visokem morju.

Sanatorij v Mariboru, Gosposka 49, telefon 2358. Lastnik in vodja kirurg dr. Černič Mirko. Najmoderneje opremljen za operativne slučaje. Diatermija, višinsko solnce, tonizator, žarnica »Halax«, enterocleaner. 1464

Vsak mora vedeti, da je v sedanjem času vsaka para dosti vredna. Radi tega moramo skrbeti, da ne zametujemo niti pare brez haka. Štedljivost je poglavitna stvar. Kdor hoče varčevati, ta naj kupuje pri tvrdki Stermečki v Celju. Obleke, čevlje, perilo, blago za obleke in perilo in vse potrebščine za dom, tudi lonce in kozice, dobite po prav ugodnih cenah v Trgovskem domu Stermečki, Celje. 1497

Zdravstveni inšpektor dr. Ivan Jurečko se je naselil zopet v Mariboru. Kakor je iz oglasa v današnji številki razvidno, ordinira v Gregorčičevi ulici 6. Bavi se s splošno medicino, posebno z živčnimi in duševnimi boleznimi.

Zopet došlo novo blago po nepričakovano nizkih cenah. Oglejte si pred nakupom v Trpinovem Bazarju, Maribor, Vetrinjska 15. 370

Canjene čitatelje opozarjamo na današnjo prilogo znane pooblaščenca prodajalnice srečk državne klasne loterije Serdarušić & Komp., Beograd, Knjeginje Ljubice 16.

Važna novost. Kakor je znano, pred vsakemu človeku nevarnost, da se mu začno zobje majati in da sčasoma izpadejo. Vzrok temu zelo razširjenemu pojavu je treba skoro brez izjeme iskati v zobnem kamnu. Navadno se odstranjuje zobni kamen na mehanični način, vendar se s tem ne more preprečiti tvoritev novih plasti. — Po dolgoletnih znanstvenih raziskavah in poskusih se je dr. Bräunlichu posrečilo, v sulfocinoleatu najti uspešno sredstvo proti tvoritvi zobnega kamna. To res edinstveno sredstvo vsebuje sedaj davno preizkušeni in priljubljeni Sargov Kalodont. Z njegovo pomočjo se zobni kamen polagoma odstrani in prepreči nova tvoritev na povsem neškodljiv način. Tako izpolnjuje Sargov Kalodont sedaj tudi zadnje zahteve modernega negovanja zob: odstranjuje škodljivi zobni kamen.

Za grgranje pri bolečinah v vratu, za bolečine pomirjujoča masiranja in obkladke, vzemite staro in preizkušeno domače sredstvo in kozmetikum — Fellerjev blagodišeči Elsafliud. Hvaležni bodete! Poskusna steklenica 6 Din, dvojna steklenica 9 Din povsod. Po pošti 9 poskusnih ali 6 dvojnih ali 2 velike specialne steklenice 62 Din brez daljnih stroškov pri lekarnarju Eugen V. Feller, Stubica Donja, Elsa, trg 341. Savska banovina, Fl. 1.



Madžarski trgovec Silvester Matuška (na desno brez klobuka), ki je obdolžen, da je dobaval ekrasit za napad na brzovlak pri Biatorbagy na Madžarskem in Jüterbogu na Nemškem.



Vojaštvo deli iz čolnov med kitajske poplavljenice živila.